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FERROVIA CENTRO ATLÂNTICA S/A  
CNPJ/MF nº 00.924.429/0001-75 

NIRE: 31300011879 
Companhia Aberta 

 
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

REALIZADA EM 25 DE JANEIRO DE 2023 
 
1. DATA, HORA E LOCAL: Realizada aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de janeiro de 
2023, às 14hrs00m, virtualmente, a Reunião do Conselho de Administração da Ferrovia 
Centro Atlântica S.A (“Companhia” ou “FCA”), com sede social na Rua Sapucaí, nº 383, 
no Bairro Floresta, na cidade de Belo Horizonte, estado de Minas Gerais, CEP nº 30.150-
904. 
 
2. CONVOCAÇÃO: Dispensada a convocação em razão da presença de totalidade dos 
membros do Conselho de Administração, abaixo assinados, nos termos do artigo16, § 4º, 
do Estatuto Social da Companhia.  
 
3. PRESENÇA E INSTALAÇÃO: Em conformidade com o artigo 16, § 3º, do Estatuto 
Social da Companhia, os Conselheiros manifestaram seus votos à distância, sendo 
considerados, portanto, presentes à reunião virtual os Srs. Ademilson Adailzo da Silva, 
Alessandro Pena da Gama, Diego Motta Zanella e Rute Melo Araujo. Como convidada, 
participou a Advogada de Governança da Companhia, Sra. Luisa Souto Guimarães. 
Observadas as formalidades e em verificação ao quórum de instalação fixado nos termos 
do Estatuto Social da Companhia, a reunião foi validamente instalada. 
 
4. MESA: Assumiu a Presidência da Mesa a Sra. Rute Melo Araujo, que convidou a Sra. 
Luisa Souto Guimarães para secretariar a reunião. 

 
5. ORDEM DO DIA: (i) Tomar ciência sobre a renúncia do Presidente do Conselho de 
Administração da Companhia; (ii) Deliberar sobre a designação da Sra. Rute Melo Araujo 
para exercer as funções de Presidente do Conselho de Administração Companhia, de 
forma interina; (iii) Deliberar sobre a efetivação do Sr. Diego Motta Zanella, na condição 
de Conselheiro Titular da Companhia; e (iv) Deliberar sobre a eleição, para compor a 
Diretoria Executiva da Companhia, com mandatos unificados de 2 (dois) anos, os Srs. 
Alessandro Pena da Gama, Carolina Hernandez Tascon, Diego Motta Zanella, Fabrício 
Rezende de Oliveira e Leandro Fulgencio Vieira. 
 
6. DESENVOLVIMENTO E DELIBERAÇÕES: Os membros do Conselho de 
Administração deliberaram e aprovaram as matérias constantes na Ordem do Dia, por 
unanimidade de votos e sem quaisquer restrições, ressalvas ou reservas: 
 
i. Tomaram ciência da renúncia, apresentada em 13 de janeiro de 2023, pelo Sr. 
ERNESTO PERES POUSADA JÚNIOR, ao cargo de Presidente do Conselho de 
Administração da Companhia; e 
 
ii. Em decorrência da vacância do cargo, designaram, nos termos previstos no artigo 13º, 
alínea “d” do Estatuto Social da Companhia, a Sra. RUTE MELO ARAUJO, brasileira, 
casada, engenheira, portadora da carteira do documento de identidade nº 26.731.406, 
emitido pela SSP/SP, inscrita no CPF/MF sob o nº 192.181.808-51, com endereço 
profissional na Rua Helena, nº 235, 5º andar, no Bairro Vila Olímpia, na cidade de São 
Paulo, Estado de São Paulo, CEP nº 04552-050, para exercer interinamente as funções 
de Presidente do Conselho de Administração da Companhia, com mandato a partir desta 
data e até a próxima Assembleia Geral da Companhia, de acordo com o artigo 150 da Lei 
das S/A.  
 
iii. Ainda em conformidade com o artigo 13º, alínea “d” do Estatuto Social da Companhia, 
efetivaram, o Sr. DIEGO MOTTA ZANELLA, suplente do Presidente substituído, na 
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condição de Conselheiro Titular da Companhia, com mandato a partir desta data e até a 
próxima Assembleia Geral da Companhia, de acordo com o artigo 150 da Lei das S/A. 
 
6.3 Diante o encerramento dos prazos de mandatos dos membros da Diretoria Executiva 
em 21 de janeiro de 2023, os conselheiros aprovaram a eleição dos Diretores Executivos 
da Companhia abaixo qualificados, para exercerem os cargos especificados, com mandato 
unificado de 2 anos: 
 
i. Sr. Alessandro Pena da Gama, brasileiro, casado, engenheiro civil, portador do 
documento de identidade nº 1.922.457, emitido pela SSP PA, inscrito no CPF/MF sob o n° 
323.751.902-20, com endereço profissional na Rua Helena, nº 235, 5º andar, no Bairro Vila 
Olímpia, na cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, CEP nº 04552-050, para o cargo 
de Diretor Presidente da Companhia; 
 
ii. Sra. Carolina Hernandez Tascon, colombiana, casada, economista, portadora da 
Cédula de Identidade Estrangeira RNE: V5394893, inscrita no CPF/MF sob o n° 
233.217.448-64, com endereço profissional na Rua Helena, nº 235, 5º andar, no Bairro Vila 
Olímpia, na cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, CEP nº 04552-050, para o cargo 
de Diretora Comercial da Companhia; 
 
iii. Sr. Diego Motta Zanella, brasileiro, casado, administrador, portadora do documento de 
identidade nº 1829719, emitido pela SPTC/ES, inscrito no no CPF/MF sob o nº 
112.385.587-04, com endereço profissional Rua Sapucaí, nº 383, no Bairro Floresta, na 
cidade de Belo Horizonte, estado de Minas Gerais, CEP nº 30.150-904, para o cargo de 
Diretor de Operações da Companhia; 
 
iv. Fabrício Rezende De Oliveira, brasileiro, casado, engenheiro, portador do documento 
de identidade nº 1306270, emitido pela SSP ES, inscrito no CPF/MF sob o nº 076.569.617-
71, com endereço profissional na Rua Helena, nº 235, 5º andar, no Bairro Vila Olímpia, na 
cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, CEP nº 04552-050, para o cargo de Diretor 
de Planejamento da Companhia; e 
 
v. Leandro Fulgencio Vieira, brasileiro, divorciado, engenheiro de produção, portadora 
do documento de identidade nº MG5207587, emitido pela SSP/MG, inscrito no CPF/MF 
sob o nº 070.907.996-62, com endereço profissional Rua Sapucaí, nº 383, no Bairro 
Floresta, na cidade de Belo Horizonte, estado de Minas Gerais, CEP nº 30.150-904, para 
o cargo de Diretor Financeiro e RI. 
 
6.4 Tendo em vista a eleição retro realizada, a composição consolidada de membros da 
Diretoria Executiva da Companhia passa a ser: 
 

Nome Cargo 

Alessandro Pena da Gama 
Diretor Presidente  

 
Carolina Hernandez Tascon Diretora Comercial 

Diego Motta Zanella Diretor de Operações 

Fabrício Rezende De Oliveira Diretor de Planejamento 

Leandro Fulgencio Vieira Diretor Financeiro e RI 
 
6.5 A posse dos membros do Conselho de Administração e da Diretoria Executiva será 
realizada mediante assinatura do Termo de Posse, contendo Declaração de 
Desimpedimento, lavrado em livro próprio da Companhia e conforme legislação aplicável. 
 
6.6 Fica consignado que  os membros do Conselho de Administração e da Diretoria, 
declaram que: (i) não estão impedidos por lei especial, ou foram condenados por crime 
falimentar, de prevaricação, peita ou suborno, concussão, peculato, contra a economia 
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popular, a fé pública ou a propriedade, ou a pena criminal que vede, ainda que 
temporariamente, o acesso a cargos públicos, como previsto no parágrafo 1° do art 147 
da Lei n° 6.404/76; (ii) não foram condenados a pena de suspensão ou inabilitação 
temporária aplicada pela Comissão de Valores Mobiliários, que os torne inelegíveis para 
os cargos de administração de companhia aberta, como estabelecido no parágrafo 2° do 
art. 147 da Lei n° 6.404/76; (iii) segundo melhor conhecimento, atendem ao requisito de 
reputação ilibada estabelecido pelo parágrafo 3° do art. 147 da Lei n° 6.404/76; e (iv) não 
ocupam cargo em sociedade que possa ser considerada concorrente da Companhia, e 
não têm, nem representam interesse conflitante com o da Companhia, na forma dos incisos 
I e II do parágrafo 3° do art. 147 da Lei n° 6.404/76. 
 
6.7 A Companhia manterá arquivados em sua sede os necessários comprovantes para 
atendimento de elegibilidade, reputação e capacidade, e/ou outros requisitos 
normativos/legais dos Conselheiros e Diretores, em cumprimento ao artigo 147 da Lei das 
S/A. 
 
7. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado e inexistindo qualquer outra 
manifestação, foi encerrada a presente reunião, da qual se lavrou a presente ata que, lida 
e achada conforme, foi assinada por todos os Conselheiros presentes e que participaram 
das deliberações 
 

Belo Horizonte/MG, 25 de janeiro de 2023 
 
 

Certifico que a presente ata é cópia fiel da ata lavrada em livro próprio.  
 

 
 Luisa Souto Guimarães  

Secretária da Mesa 
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